

首页 >> 党政院校 >> 院校要闻

第一届湖南省青少年成长发展研讨会举行

2015年12月08日 14:28 来源: 湖南省委党校 作者:

字号

打印 纠错 分享 推荐

2015年11月26日,由共青团湖南省委举办,湖南省青少年研究会、湖南省团校共同承办的第一届湖南省青少年成长发展研讨会在长沙举行。我校作为执行会长单位,全体教职工全程参与研讨会的筹备组织和会务工作。

研讨会以“新形势下共青团工作改革创新”为主题,是研究会贯彻落实中央群团工作会议精神、中央4号文件精神和省委16号文件精神的一项重要活动。研讨会分主题报告会和分组讨论,分组讨论聚焦“加强共青团网络舆论引导工作”“凝聚青年社会组织与新兴青年群体”“共青团服务青年能力建设”等主题展开研讨。团省委副书记廖良辉代表团省委致辞,团中央青运史档案馆资料部主任胡献忠,上海复旦大学政党建设与国家发展研究中心常务副主任、青年组织与公民社会研究中心主任郑长忠,中南大学博士生导师湖南青少年研究会副会长刘新庚分别作主题报告,省青少年研究会会员及相关人员130余人参加研讨会。

廖良辉在致辞中肯定研究会以服务青少年健康成长、促进青少年事业发展为宗旨,立足工作实际,围绕青少年成长特点,开展了一系列理论研究工作。强调必须以严实精神、主人翁态度和自我革新的勇气推进共青团工作改革创新。希望研究会深入贯彻落实中央、省委关于加强和改进群团工作的精神,围绕共青团工作深化改革扎实开展理论研究工作,推动全省共青团工作和青少年研究事业创新发展。

胡献忠主任以“新常态下共青团发展图景”为题,反思共青团发展场域的大小、政治性实现的方式、为青年利益代言的路径、成为“青年之家”的可能性等重大问题,具有强烈的现实意义。郑长忠主任以“国家治理现代化与共青团发展”为题,深刻阐述了在中国政治发展逻辑作用下,群团组织成为了中国共产党有效领导和整合社会的组织体系中的重要组成部分,由此就使党的群团组织成为了中国特色社会主义民主政治的最重要的组织化基础之一。国家治理现代化的提出,标志着中国特色社会主义政治形态发展到了一个新的阶段,这就要求党的群团组织也应该随之进行创新与发展。刘新庚副会长就如何增强青年思想政治引领工作针对性、实效性做了深刻阐述。团长沙市委陈计伟、团永州市委周亮、湖南师范大学团委龚舒作交流发言。

在分组研讨中,大家开展了认真深入的讨论,一致认为,政治性是共青团的灵魂,先进性是共青团的旗帜,群众性是共青团的根基,学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,关键是深刻认识保持和增强政治性、先进性、群众性这一根本要求,准确把握新形势下共青团和青少年工作的前进方向。面对新形势新任务,必须切实增强自我革新的勇气,下大气力解决突出问题。要围绕“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、团要管团”的工作格局,牢牢抓住青年思想政治引领、联系凝聚新兴领域青年群体、服务青少年和维护青少年合法权益、青年社会组织建设等重点工作,在改革创新中推动共青团和青少年事业不断前进。青少年研究工作必须围绕共青团深化改革多出研究成果,提高研究质量,服务共青团和青少年事业发展。

研讨会期间还召开了湖南省青少年研究会第三届理事会第二次会议,对2016年研究会的工作进行了部署;通报了一年多来省青少年研究会在全省青少年发展状况、青年创新创业、青年社会组织、新兴青年群体、共青团新媒体工作、青少年面临的重大现实问题等课题研究的情况。

分享到:

0

转载请注明来源: 中国社会科学网

(责编:钟义见)

相关文章

湖南省举办“少数民族县处级领导干部能力提升研修班”
湖南省社科院全面推进新型智库建设 将完成七项任务
湖南省张家界市民族文化旅游业收入再创新高
湖南将建1万家农村供销服务网点平点
湖南研究生语言服务分论坛征文
湖南研究生语言文学文化分论坛征文
湖南省化妆品经营行业协会成立



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)